

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (3012)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 26 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА!

Всюду — в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, в цехах промышленных предприятий и на лесосеках, на стройках и транспорте — кипит напряженный творческий труд.

Советские люди, вдохновленные решениями ХХIII съезда КПСС, стремятся внести свой вклад в выполнение поставленных партией задач.

В ногу со всем нашим народом идут и трудящиеся Тоншаевского района. Сельские труженики, лесозаготовители, деревообрабочики, железнодорожники, бытовики, строители показывают в эти дни образцы труда.

Хлеборобы колхоза имени Кирова, выступив инициаторами соревнования за высокий урожай, одержали первую в новой пятилетке победу. Они быстро и хорошо подкормили озимые посевы, внеси на каждый гектар более чем по центнеру сульфат аммония.

Животноводы колхоза «Коммунар», настойчиво борясь за осуществление данного Родине слова, выполнили квартальный план продажи мяса, успешно ведут сдачу молока.

Хороший разбег взяли работники промышленности. Предприятия района досрочно завершили квартальный план по выпуску валовой продукции. Примерно поработали лесозаготовители Пижемского леспромхоза, строители Альцевского торфопредприятия, бытовики села Тоншаево, механизаторы отделения «Сельхозтехника».

Успехи налицо. Однако, не в характере советских людей останавливаться на достигнутом. Тем более, что у нас еще есть крупные недостатки как в работе колхозов, так и промышленных предприятий.

Далеко не все сельхозартели района готовы к севу. В колхозах «Путь к коммунизму», «Ир-Жара» и «Организатор» до сих пор не доведены до посевных кондиторских семена, плохо организован уход за посевами.

В сельхозартелях «Красное знамя», «Заря», «Красная нива» и «Герой труда» нет напряжения животноводов по выполнению обязательств по продаже продуктов животноводства государству.

По-прежнему отстает Шайгинский деревообрабатывающий завод. В последнее время хуже пошли дела в Пижемском леспромхозе.

Задача состоит в том, чтобы устранить все «узкие места» как в сельскохозяйственном, так и в промышленном производстве.

Наш народ с энтузиазмом и единодушием одобрил решения ХХIII съезда КПСС.

Можно не сомневаться, что трудящиеся Тоншаевского района приложат максимум усилий для претворения этих решений в жизнь.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял Постановление о снижении с 25 апреля 1966 года государственных розничных цен на фруктовые консервы из слив и яблок:

- на компоты в среднем на 30 процентов,
- на варенье в среднем на 20 процентов,
- на кофе в среднем на 15 процентов.

Сумма снижения розничных цен на фруктовые консервы в расчете на год составит около 105 миллионов рублей.

(ТАСС)

Коммунисты! Будьте в авангарде борьбы за выполнение решений ХХIII съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР.

НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ВСТУПИЛА В НОВЫЙ ЭТАП: 23 АПРЕЛЯ НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Подготовка к выборам этого высшего органа государственной власти в нашей стране проходит в обстановке большого патриотического подъема. Труженики городов и сел сверяют свой шаг, свои дела с решениями ХХIII съезда КПСС, определившего пути дальнейшего коммунистического строительства.

23 апреля на собрании коллектива Краснохолмского камвольного комбината единогласно выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу Москвы Генеральный секретарь

ЦК КПСС ЛЕОНИД ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ.

Предвыборные собрания состоялись также и на других крупнейших предприятиях, в вузах столицы. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу выдвинут член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ КОСЫГИН; кандидатом в депутаты Совета Союза по Ленинградскому избирательному округу Москвы назван член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР НИКОЛАЙ ВИКТОРОВИЧ ПОДГОРНЫЙ.

Предвыборные собрания трудящихся проходят по всей стране.

ЛЕНИНИЗМ ОСВЕЩАЕТ НАШ ПУТЬ

Весь советский народ, все трудовое человечество торжественно отметили 96-ю годовщину со дня рождения великого основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя международного революционного движения пролетариата и всех трудящихся ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

Владимир Ильин! Для сотен миллионов людей всей земли нет имени дороже. Вот почему день рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального теоретика марксизма, вождя мирового пролетариата, учителя и друга трудящихся всего мира — является светлым праздником нашего народа, всего прогрессивного человечества.

22 апреля в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное 96-й годовщине

со дня рождения В. И. Ленина. В зале собрались рабочие промышленных предприятий столицы, труженики полей подмосковья, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских, комсомольских и общественных организаций.

В президиуме — руководители Коммунистической партии Советского Союза, ветераны ленинской гвардии. Здесь же зарубежные гости.

Торжественное заседание открыто секретарь Москов-

ского городского комитета КПСС В. Я. Навлов.

Под сводами зала звучит гимн Советского Союза.

С докладом о 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил первый секретарь Московского городского комитета партии товарищ Егорьевич И. Г.

* * *

Торжественные заседания, посвященные 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Вильнюсе, Фрунзе, Душанбе, Ереване, Ашхабаде, Казани, Благовещенске и многих других городах страны.

(ТАСС).

Трудящиеся нашего района чтят память о великом вожде

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего района торжественно отметили 96-ую годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

На предприятиях, в колхозах агитаторы провели беседы о жизни и революционной деятельности создателя Коммунистической партии Советского государства.

В районе к памятнику Владимира Ильича был возложен венок. В селе Тоншаево, поселках Пижма и Шайгино состоялись собрания представителей общественности.

Участники самодеятельности поставили концерты. Многочисленные зрители в эти дни на экранах ки-

но видели дорогой образ незабываемого Ильича, созданный во многих фильмах мастерами советского кино.

Память о В. И. Ленине сохранится веками в сердцах нашего народа. Она зовет на выполнение стоящих задач, начертанных Ленинской партией.

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое всепобеждающее революционное учение, могучее оружие в борьбе за мир, демократию, национальное освобождение, социализм и коммунизм!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1-му Мая 1966 года.)

ПЛАН

организационно-массовой и политической работы парторганизации колхоза имени Ленина на период весенне-полевых работ

Наименование мероприятий	Сроки проведения	Ответственные за исполнение
I. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ РАБОТА		
1. Провести бригадные собрания с повесткой дня: «Организованно и на высоком агротехническом уровне проведем весенне-полевые работы».	До 25 апреля	Шалагинов В. М. Демин А. С. Глухов В. К.
2. Провести совещание механизаторов с вопросом «Роль и задачи механизаторов в производительном использовании техники на весеннем севе».	20 апреля	Кошкин А. К.
3. Провести заседание партбюро:	15 апреля	Шалагинов В. М. Глухов В. К.
a) о расстановке коммунистов на весеннем севе.		
b) о ходе соц. соревнования среди механизаторов на период весенне-полевых работ.		
v) о создании временных партийных и партийно-комсомольских групп на участках производства работ.		
II. МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА		
1. На общем собрании колхозников прочитать доклад по материалам XXIII съезда КПСС.	10 мая	Лекторская группа Сандакова Э. И.
2. Провести семинар агитаторов с вопросом: «Задачи агитаторов по разъяснению колхозникам материалов XXIII съезда КПСС и подготовка к выборам в Верховный Совет СССР».		
3. Прочитать лекции:		
a) «О международном положении» — по бригадам.	до 10 мая	Лекторская группа
b) об избирательной системе в СССР.	до 10 мая	Агитаторы
III. НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ		
1. Оформить фотовитрину, на которую поместить фотографии колхозников, отличившихся на весеннем севе.	до 10 мая	Целищев П. Е.
2. Выпускать стенную газету не реже одного раза в 10 дней, «молния» и сатирические листки — ежедневно.	в период сева	Глухов В. К. Трушков К. Д.
3. Итоги соц. соревнования среди механизаторов проводить ежедневно, по колхозу — раз в пять-дневно.	в период сева	Маковеев В. П. Шалагинов В. М.
4. Раз в пятидневку производить вручение вымпелов и денежных премий передовикам соц. соревнования на весеннем севе.	до 23 апреля	Кошкин А. К. Глухов В. К. Шалагинов В. М. Целищев П. Е.
5. Провести взаимную проверку о подготовке к весеннему севу с соревнующимся колхозом им. Свердлова.		Учащиеся Селковской 8-летней школы
IV. КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ		
1. Концерт художественной самодеятельности.		Участники худ. самодеяяг. Зав. клубом Глухова А. Н. Вторин А. А.
2. Для культурно-бытового обслуживания населения организовать выступления агитбригад и регулярный показ кинофильмов.		Демин А. С. Шалагинов В. М.
3. Медфельдшеру провести инструктаж и медосмотр работников, занятых на севе и обеспечить их индивидуальными пакетами.		
4. Поручить сельскому Совету совместно сельско пересмотреть распорядок работы магазина и обеспечить торговлю товарами первой необходимости по бригадам.		
5. После окончания весеннего сева провести общеколхозный праздник «Березка».		

План обсужден и принят 15 апреля на расширенном заседании партбюро.

Все предусмотрено, все учтено

Правление колхоза и парторганизация сельхозартели имени Тимирязева, придавая большое значение мобилизации сил на проведение различных сельскохозяйственных работ, разработали план, в котором предусмотрены все виды работы на полях.

Так, 70 гектаров ячменя будут посеяны за 2 дня. На посев 45 гектаров гороха дается один день. Овес на площади 145 гектаров намечено высеять за 4 дня. 30 гектаров силосных культур — за 2 дня. Лен-долгунец на

50 гектарах планируется посеять за 3—4 дня.

Посевные работы предусмотрено окончить за 10 дней, то есть до 15 мая.

План составлен с учетом наличия техники и людской силы.

Важное место отведено предпосевной обработке почвы, работе с удобрениями. Например, под посадку картофеля на площади 50 гектаров намечается внести 1250 тонн на воза, или по 25—30 тонн на каждый гектар. Такого количества удобрений еще не вносилось в колхозе под картофель никогда.

Сев льна будет производиться с одновременным

внесением гранулированного суперфосфата.

В этом году колхоз обзавелся ребристыми катками. Прикатывание почвы предусмотрено проводить до и после посева.

В эти дни усиленно идет подкормка озимых. Весь озимый клин в 384 гектара получит минеральную подкормку.

Важно отметить, что для колхозников и механизаторов, принимающих участие в подкормке посевов, введена материальная заинтересованность. За каждый подкормленный гектар дополнительно к трудодням начисляется работающему 50 копеек.

В зависимости от почв и других условий, в каждой бригаде установлена

Говорят, что доить коров — женское дело. С этим не согласен дюар Александр Павлович Попов из Богатыревской бригады сельхозартели имени Ленина. Второй год он ухаживает за группой дойных коров и добился некоторых успехов.

В 1965 году занял первое место в колхозе, надоив по 1629 килограммов молока от каждой коровы. В этом году он борется за надои по 1700 килограммов. За три месяца убой по его группе составил 306 килограммов от коровы. Впереди — пастбищный период — по «большого молока».

На снимке: А. П. Попов.
Фото Б. Василькова.



Неиспользуемый резерв

АКТИВНЕЕ ВЕСТИ ЗАКУПКИ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

КОЛХОЗНИКИ, рабочие и служащие в прошлом году продали государству 275 тонн молока. Хорошо были организованы закупки в населенных пунктах колхозов «Коммунар», имени Кирова, «Ошминский». Здесь в среднем закуплено по 300 килограммов от коровы, а многие хозяйства продают по 500—700 килограммов.

Как видите, закупка молока у населения является важным резервом в выполнении районного плана заготовок этого вида продукции. Следовательно, этот участок работы требует повседневного и пристального внимания со стороны заготовителей, работников маслозавода, председателей колхозов и сельских Советов.

В текущем году там, где проведены разъяснительная и организаторская работа с населением, продажа молока индивидуальными сдатчиками ведется активно. Это относится к Ошминскому, Одошиурско-му и Кодочиговскому сельсоветам.

Однако положение с закупками в целом по району нельзя признать удовлетворительным. Всего на

10 апреля заготовлено лишь 24 тонны, в то время как в прошлом году на эту же дату было заготовлено 46 тонн. А по Тоншаевскому сельсовету, например, это сравнение выглядит еще хуже: пять тонн вместо двенадцати. Приемный пункт в селе Тоншаево был открыт с большим опозданием.

Илох организована работа по закупке в Большекуверском, Инкито-Прудовском, Увильском, Судаковском и Ложкинском сельсоветах. Здесь не приступили к продаже излишков молока даже многие сельские активисты. А в таком большом населенном пункте, как поселок Инжма, до сих пор не открыт приемный пункт.

Достойно сожаления, что руководители этих Советов в данном случае оказались не на высоте положения. Из-за отсутствия разъяснительной и организаторской работы значительная часть населения, не зная куда сдавать излишки молока, скармливает их скоту. А ведь это невыгодно и для государства и для самих сдатчиков.

Н. МИХАЛИЦЫН.

тора «Беларусь» — по 4 гектара.

Главной опорой в горячие дни посевной кампании остаются люди и в первую очередь — механизаторы. В колхозе имеются опытные трактористы: В. И. Вершинин, Л. А. Гребнев, А. М. Вершинин, Знатоком техники слынет и секретарь парторганизации колхоза Виталий Кузьмич Гребнев. Они безусловно обеспечат бесперебойную двухсменную работу тракторов.

Рабочие планы широко обсуждены полеводами и механизаторами. Они красочно оформлены и вывешены на видных местах.

В. МИХАЙЛОВ.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДКОРМКОЙ ОЗИМЫХ!

Весна. Начало страдной поры земледельца. Она пришла на поля нашего района еще в первой половине апреля. В начале второй декады из колхозов имени Свердлова, «Кодочиги», «Коммунар», имени Кирова и «Путь к коммунизму» поступили первые вести о том, что хлеборобы вышли в поле на подкормку озимых и подсев клеверов. Эти сообщения, как стартовый сигнал, возвещали о том, что борьба за урожай первого года новой пятилетки началась.

Сейчас на исходе уже третья декада апреля. Значит с начала весенне-полевых работ прошло уже две недели. За это время их фронт значительно расширился. В сегодняшнем номере районной газеты публикуется уже вторая сводка о ходе подкормки озимых посевов, увеличилась площадь подсева многолетних трав. Механизаторы колхозов «Прогресс», имени Свердлова, имени Тимирязева и других приступили к весенней пахоте.

Но если сроки начала массового весеннего сева еще впереди, то с таким важным агромероприятием, как подкормка озимых, колхозы района явно запаздывают. Для того, чтобы убедиться в этом, стоит лишь взглянуть на публикуемую сегодня сводку.

Эта сводка говорит о том, что несмотря на положительный пример инициаторов доброго почина — тружеников сельхозартели имени Кирова — подавляющее большинство колхозов подкормку озимых посевов ставят под угрозу срыва.

В самом деле, что означает общерайонный показатель — 30 процентов к плану? Это значит, что бо-

лее 6000 гектаров озимых посевов еще ждут внесения удобрения для того, чтобы дать хороший урожай. А ведь вот-вот наступит время, когда и люди и техника будут заняты на севе яровых культур. Следовательно, нельзя терять ни дня, ни часа. Надо действовать так, как действовали кировцы, которые показали, что они умеют не только на словах, но и на деле бороться за выполнение поставленной XXIII съездом КПСС перед сельским хозяйством главной задачи — увеличение производства зерна.

В самом деле, разве колхоз имени Кирова по рельефу полей находится в каких-то особых условиях по сравнению с большинством колхозов района? Нет, этого сказать нельзя. За исключением колхозов «Ир-Жара» и «Организатор», в каждом хозяйстве для подкормки имеется необходимое количество удобрений. Следовательно, ссылки на какие-то объективные причины, которые бы

СВЕДЕНИЯ

о подкормке озимых на 25 апреля

Имени Кирова	99
«Коммунар»	79
«Красное знамя»	69
Имени Тимирязева	65
«Колос»	50
«Красная нива»	47
«Путь к коммунизму»	44
«Малокаменский»	38
«Герой труда»	36
«Путь Ленина»	26
Имени Свердлова	25
«Гигант»	19
«Заря»	18
«Ошминский»	16
Имени Ленина	14
«Память Ленина»	2
«Кодочиги»	2
«Прогресс»	—
«Новый мир»	—
«Ир-Жара»	—
«Организатор»	—
Итого:	30

оправдывали медлительность в проведении весеннего ухода за озимыми посевами нельзя принимать всерьез.

Главная причина этой медлительности заключается в отсутствии должного чувства ответственности со стороны руководителей колхозов, секретарей парторганизаций и специалистов сельского хозяйства за судьбу урожая в нежелании или неумении организовать дело. Такого упрека заслуживают, в первую очередь, руководители и специалисты таких сельхозартелей как «Прогресс», «Кодочиги», «Память Ленина» и «Новый мир», которые до сих пор не ведут или почти не ведут заправку озимых посевов минеральными удобрениями. Немногим лучше обстоит дело в колхозах «Заря», «Ошминский», имени Ленина, имени Свердлова, хотя некоторые из них начали эту работу первыми в районе.

Мартовский Пленум ЦК КПСС и XXIII съезд партии вооружили тружеников земледелия боевой и четкой программой борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. Сейчас, когда на полях района развертывается борьба за практическое осуществление этой программы — долг каждого хлебороба, от руководителя колхоза и до рядового труженика, сверять каждый шаг своей деятельности в борьбе за хлеб с указаниями и требованиями решений партии.

Проведение подкормки озимых на всех площадях, во всех колхозах района является первым таким шагом. И тут не должно быть места благодушию, самотеку и неорганизованности.

Больше половины территории нашей планеты. В цепи рабства было заковано примерно две трети человечества. Наиболее крупными колонизаторами были Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Португалия.

Бурный подъем национально-освободительного движения в наше время привел к крушению колониальной системы к образованию десятков молодых национальных государств. Теперь уже почти вся Азия и Африка сбросили иго колониального рабства. В прямой колониальной зависимости осталось 4,5 процента территории земли, которую населяет один процент жителей планеты.

Народы стран, завоевавших государственную независимость, борются за то, чтобы ликвидировать тяжелые последствия господства колонизаторов. Но дело это нелегкое. Им-

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 апреля 1966 года

(в процентах к полугодовому плану).

Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйца, четвертая — шерсть.

«Коммунар»	52	84	—	27
Имени Кирова	42	57	—	7
«Колос»	42	74	—	28
«Ошминский»	33	64	—	55
«Прогресс»	32	46	—	13
Имени Ленина	31	41	77	30
«Путь Ленина»	30	56	49	23
«Путь к коммунизму»	30	163	—	16
«Герой труда»	29	17	3	34
«Кодочиги»	27	87	—	38
«Организатор»	25	55	—	39
Имени Тимирязева	23	70	—	21
Имени Свердлова	19	54	105	—
«Малокаменский»	18	41	37	31
«Заря»	17	35	—	19
«Красная нива»	16	28	29	33
«Гигант»	15	63	24	13
«Память Ленина»	13	48	—	—
«Новый мир»	11	37	—	38
«Ир-Жара»	10	35	—	—
«Красное знамя»	8	30	—	27

Итого: 28 53 42 22

Лесам расти, садам цвети

РУССКИЙ лес... Цветущий сад... Сколько в этих простых словах красоты, жизни. Любит наш народ окружать себя зелеными насаждениями.

Хорошо после напряженного трудового дня вдохнуть полной грудью аромат цветущих деревьев, цветов, провести время в тени зелени.

Придавая большое значение озеленению населенных пунктов, исполнком районного Совета депутатов тружеников вынес решение о проведении в период с 25 апреля по 15 мая 1966 года недели леса и сада.

Решено в честь 50-летия Великой Октябрьской Социалистической революции начать закладку парков в с. Тоншаево и пос. Пижма.

Планируется продолжение работ по озеленению

автодороги Тоншаево — Шахунья.

Для руководства и организации недели образована комиссия под председательством В. А. Кудряшова.

Большую работу по разбивке площадей и посадке насаждений по улицам рабочих поселков, деревень, прифермерских участков, вокруг учреждений и других зданий, должны провести на местах сельские и поселковые Советы, любители садоводы, члены Всероссийского общества охраны природы.

Пижемское лесничество отводит места, где имеется необходимое количество посадочного материала.

Сделать наши улицы, села, деревни утопающими в зелени — дело общественности. Дорог каждый день. Весна вступает в свои права.

центров всех рудников. 85 процентов сталелитейных заводов и гидроэлектростанций, почти треть предприятий остальных отраслей экономики.

Международные эксплуататоры принимают все меры к тому, чтобы освободившиеся страны по-прежнему оставались поставщиками сырья, а промышленные изделия покупали бы у них. Так, свыше 80 процентов кредитов, которые предоставляет Западная Германия молодым государствам, возвращается в виде заказов западногерманским промышленникам. Американские металлургические компании продают странам Юго-Восточной Азии до 40 процентов всей вывозимой из страны стали, причем в тридорога.

(Окончание на 4-ой стр.)

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

8 стр. 26 апреля 1966 г.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое неоколониализм?

Многие читатели просят рассказать, что такое неоколониализм, чем он отличается от старого, «классического» колониализма, в каких формах проявляется, чем опасен для молодых развивающихся государств.

В публикуемой статье читатель найдет ответы на эти вопросы.

XXIII съезд нашей Коммунистической партии уделил большое внимание национально-освободительному движению народов, их борьбе против колониализма и неоколониализма, за свободу, национальную независимость и прогресс.

Колониализм — это система неравноправных политических, экономических и культурных отношений, которые империалистические державы налагали многим народам Азии, Африки и Латинской Америки в целях собственного обогащения. Буржуазные государства насаждали колониа-

лизм в течение многих десятилетий. Захватывая чужие территории, как правило, вооруженным путем, они устанавливали там свою администрацию, лишили коренного населения политических прав. Колонизаторы прибирали к своим рукам основные отрасли хозяйства захваченных стран, богатые полезными ископаемыми недра земли, силой заставляли местных жителей работать па себя. Такой колониализм теперь принято называть старым, или «классическим».

Накануне второй мировой войны колонии и полуколонии составляли

больше половины территории нашей планеты. В цепи рабства было заковано примерно две трети человечества. Наиболее крупными колонизаторами были Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Португалия.

Бурный подъем национально-освободительного движения в наше время привел к крушению колониальной системы к образованию десятков молодых национальных государств. Теперь уже почти вся Азия и Африка сбросили иго колониального рабства. В прямой колониальной зависимости осталось 4,5 процента территории земли, которую населяет один процент жителей планеты.

Народы стран, завоевавших государственную независимость, борются за то, чтобы ликвидировать тяжелые последствия господства колонизаторов. Но дело это нелегкое. Им-

Советские биологи на дрейфующей льдине

Поздравляем!

Воспитательнице интерната Письменерской восьмилетней школы Лидии Александровне Улановой и ее мужу Михаилу Николаевичу, тракториста сельхозартели „Память Ленина“ с рождением двух сыновей—близнецом.

Желаем Вам и Вашим малышам здоровья и счастья.

о людях хороших Всеми уважаемая

Окруженная со всех сторон лесом, в отдаленой деревне Казанер, Судаковского сельсовета, расположена Гражданская начальная школа.

В этом здании много лет, отдавая все силы и любовь воспитанию детей, работает сельская учительница Августа Ивановна Мулина.

Скромная комната. Идет очередной урок. Ребята внимательно слушают неторопливый рассказ своей любимой учительницы. Сегодня их мысли далеко, в неизвестной ими Москве, где во Дворце съездов собирались избраники коммунистической партии на свой очередной ХХIII съезд. В классе типична. Ребята, как губка влагу, впитывают каждое слово Августы Ивановны о съезде.

Любой урок, будь то диктант по русскому языку или рассказ по природоведению, волнует всех, заставляет

глубже познавать окружающую жизнь.

За эти годы много детей вышло из стен школы, получив твердые знания. Окончили школу и успешно учатся теперь в поселке Нижма Л. Стародубцева, Л. Шубина, А. Краева, В. Бакшаева. Они, как Люба и Валентин Бакшаевы, часто вспоминают свою первую учительницу.

Много времени отдает Августа Ивановна и вне-классной работе. Подготовка концертов, разучивание стихов, читка интересных книг, кружковая работа.

Не случайно авторитет сельской учительницы так высок. К ней с уважением относятся не только наши дети, но и мы, их родители.

Хочется пожелать ей дальнейших успехов на ниве народного образования. Семена, которые она сеет в детских душах, дают щедрый урожай хороших всходов.

И. БАКИНАЕВ,
отец четырех детей.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО И ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Издательство «Советская энциклопедия» подготовило отличный подарок кинолюбителям: вышел из печати первый том энциклопедического Кинословаря.

Двухтомный Кинословарь—справочное издание по искусству кино. Снабженный огромным количеством иллюстраций, словарь рассказывает о развитии киноискусства, о знаменитых киноактерах, режиссерах, операторах всех стран мира.

Кинословарь рассчитан на широкие круги читателей.

лей, интересующихся кино, на киномехаников, может быть использован работниками культуры.

Первый том Кинословаря, включающий 976 страниц текста и 716 иллюстраций, в коленкоровом переплете с тиснением, стоящий 2 руб. 80 коп., высыпается наложенным платежом.

Второй том Кинословаря будет доставаться по выходе из печати.

Заказы шлите по адресу: Москва, В-168, улица Кржижановского, 14 «Книга—почтой».

вятт, с приемом программы из эфира.

В строй действующих он войдет в июле 1966 года. Передачи будут вестись на втором канале, дальность устойчивых передач в радиусе 35 километров.

Новый ретранслятор будет самым близким к с. Тоншаево.

Тоншаевский район удален от мощных телекентров страны и жители, имеющие телевизоры, могут лишь случайно смотреть отдельные передачи из города Кирова, Горького или Йошкар-Ола. В настоящее время в г. Яранске идет строительство телевизионного ретранслятора типа ТРСА 12-12 мощностью 100



На снимках: вверху—в дрейфующем лагере тщательно закрепляются радиомачты. В центре—каждый день—на весы. Внизу—гренландские тюлени.



Текст и фото специального корреспондента ТАСС С. Майстермана.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ Что такое неоколониализм?

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

США, Англия и другие империалистические государства, таким образом, все еще в значительной мере контролируют экономику и ресурсы многих стран Азии, Африки и Латинской Америки в различные агрессивные военные блоки: стараются, где только возможно, насаждать враждебные народам режимы.

На американские доллары в странах—союзницах США содержится под ружьем более 3,5 миллиона человек. Наибольшие средства получают Южный Вьетнам, Южная Корея, Конго (с центром в Леопольдовиле), клика Чан Кай-ши. В благодарность за «помощь» южновьетнамские марионетки помогают американским агрессорам вести грязную войну против своего же народа. Южнокорейские правители, выполняя волю заокеанских хозяев, посыпают десятки тысяч своих солдат в Южный Вьетнам.

На средства американских миллионеров и их

бельгийских союзников создавались и вооружались наемные банды Чомбе, участвовавшие в подавлении патриотического движения в Конго. Пала-та представителей конгресса США недавно приняла резолюцию о вооруженном вмешательстве в дела стран Латинской Америки.

Новая жизнь в странах, освободившихся от колониального гнета, как записано в резолюции XXIII съезда КПСС, рождается в ожесточенных схватках с коварным империалистическим врагом, с силами внутренней реакции. Народы этих стран все решительнее связывают перспективы полной победы национально-освободительной революции, ликвидации вековой отсталости и улучшения условий жизни с некапиталистическим путем развития.

В. САПРЫКОВ.

Зам. редактора
Н. К. КАНДРУШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.